

纸短情长 致敬守“沪”

编者按:

在大上海保卫战决战决胜的关键时刻,中交上航局整建制志愿者突击队逆行出征黄浦区南京东路街道,紧急驰援上海社区抗“疫”。志愿者们以召之即来、来之能战、战之必胜的勇气和信念,在南京东路街道洒下了汗水,留下了足迹,以实际行动彰显了党员干部的模范作用,也书写了上航人在困难面前的不惧挑战、勇毅前行的动人篇章。



“党来了,我们就心安”

“环境消杀,不仅是对核酸采样点物理环境中存在病毒的清除,更是对居民心中对于新冠病毒恐惧心理的清除。”谈起这次驰援上海社区抗疫的最大感受,中交上航局志愿者李东阳这样说道。

作为中交上航局整建制志愿者突击队的一员,李东阳的工作是在黄浦区南京东路街道下辖的小花园社区中福城一期小区核酸采样点进行环境消杀和居民引导。

一天中午,李东阳像之前一样,在前一位居民采样结束而下一位居民尚未抵达的间隙,对采样点的空气和地面迅速进行由上至下的“Z”字形喷雾消杀。“完成消杀后,一位

已完成采样的老先生,正上下打量着我。”李东阳最初以为是自己消杀不到位,让老先生不满意,于是又重复了一遍整套消杀动作,并请老先生尽快离开,但对方仍站在那里打量着他。

“难道是我的防护服出问题了?”李东阳不禁纳闷。正常情况下,一套“大白”服能保护志愿者4个小时,但此时,室外气温攀升至30℃,身上的“大白”服早已成了他的贴身“汗蒸房”。他迅速自我检查,并请身旁的同伴一起查看,但看了一圈后,同伴向他作出了“OK”的手势。

眼瞅着下一位居民就快到了,李东阳必须尽快把老先生

“请走”,可“请”字还没说出口,老先生却反问他:“你是党员?”

“对,我是来自中交上航局的党员志愿者。”说着,李东阳自豪地指着了指胸前的标志。出征之前,为了在众多“大白”中快速认出队友,突击队员们在“大白”服的前胸和后背分别贴上了印有“中交上航局党员志愿者”和“中国交建”字样的标志,并写上了自己的姓名。

“党来了,我们就心安了!”老先生伸出右手点赞,向李东阳深情地说道,“我们小区前前后后来了好几批志愿者,你们上航局来的同志,更负责、更规范,真的好!”

“感谢您对我们志愿者的鼓励与认

可,在政府的指挥下,一切工作都在步入正轨,很快就会实现清零和解封,请您再坚持坚持,做好个人防护!”李东阳回应道。

老先生赞许地点点头,缓缓往家的方向走去,而右手竖起的大拇指依然冲着他。李东阳也向老先生挥手,向他们在疫情中的坚守和理解表示敬意。

“都说我们志愿者是‘最美逆行者’,但我却想说,我们也是这个时代的‘最美顺潮者’。一百年来,党对人民许下的承诺没有变,初心和使命依然在我们手中、在我们肩上,这是包括新冠疫情在内的任何艰难险阻都已无法阻挡的,这是真正的心安。”李东阳自豪地说道。

“这位小同志,你每天都来做志愿者吗?有个事能不能请你帮个忙……”

“奶奶您好,我每天都来,有事您说。”

“家里只有我一个人,腿啊,耳朵啊,都不灵光了,每天做核酸的时候,要是邻居没喊我,我就做不了。你每天来的时候,能不能到我那边,就是平望街十五弄19号二楼小房间,多喊几次,让我也赶得上做核酸?”

“好的好的,谢谢奶奶配合我们工作,我记下了!”

这是5月12日早上,中交上航局志愿者刘宁鹏在黄浦区南京东路平望社区维护核酸检测秩序时,和一位排队中的上海老奶奶的对话。短短几句话,刘宁鹏听了好一会儿才弄明白,他说:“原来做社区志愿者最大的困难,不是累,也不是苦,说起来不怕笑话,是我听不懂上海话。”

来自宁夏银川的刘宁鹏直爽、率真、热心肠,是个典型的“95后”,进入中交上航局所属勘察设计公司工作还不到一年的他,是中交上航局此次整建制志愿者突击队3组组长。

在交谈中,刘宁鹏发现这位老人年岁很大,排队的时候一直在揉双腿,他立即和社区工作人员沟通,希望能帮助老人先做核酸,免得排队久了身体撑不住。在得到社区工作人员的同意后,他马上作出引导,带着老奶奶来到核酸检测台前。

“小伙子,我那天就是着急,药不来,我这病就得发作……实在不是冲着你,谢谢你帮了我!”后来,老先生又遇到正在执行巡逻任务的刘宁鹏,一再向他表示感谢。

其实刚到社区时,刘宁鹏就惊讶地发现,平望居委工作人员88%都是阳性感染者,大部分人还无法回到岗位上,除了维护核酸检测秩序、搬运和分发物资等工作,他必须更多通过沟通和协调去开展工作。

不过,“语言障碍”并没有难倒他。十几天来,从召集居民志愿者,到增加巡逻人员,从规划核酸检测进出口,到引导居民严格落实防疫措施,他积极协助社区防疫指挥长,从切断外部感染源和杜绝内部交叉感染两方面着手,竭力遏制住了疫情的进一步扩散。

“如今,本地的居委干部正在回归,各方支援力量在不断加入,整个平望社区阳性与密接人数也在下降,相信胜利的曙光就在前面啦,而且跨过‘语言障碍’的我,更有信心完成好自己的任务,争取帮助社区早日清零!”刘宁鹏笑着说道。

疫情下的“奔跑者”

“等等,刘奶奶还没做核酸!”看到医护人员准备结束小花园社区福州路614弄的核酸检测工作,中交上航局志愿者梁耀东从自己负责的点位跑了过来,急切地说道,“她一个人住,昨晚碰伤了腿,没办法下楼,大家跟我来……”

梁耀东来自中交上航局所属勘察设计公司,十几天前,他和12位同事共同请战,组成中交上航局整建制志愿者突击队,来到黄浦区南京东路街道开展社区志愿服务,他负责对接街道下辖的小花园社区福州路614弄。

刚到小区那天,梁耀东就听到社区工作人员介绍了刘奶奶的情况:今年80多岁的刘奶奶,老伴早早去世了,儿女住在别的小区,平常家里只有她一

个人,生活起居全靠自己,是需要重点关注的独居老人。于是,他便格外留心起刘奶奶的近况,随时上门送药、送物资。

此刻正是烈日当空,梁耀东引导着医护人员,赶往刘奶奶所在的楼栋。小花园社区福州路614弄是个老旧小区,没有电梯,一口气爬上六楼的几人,叩开刘奶奶家的门,面罩上已经满是雾气。

“奶奶……您摔伤……我们上门……核酸码……看一下。”梁耀东喘着气向刘奶奶说明情况。

“小伙子,又给你们添麻烦了,专门跑上来,实在对不住啊!”刘奶奶颤颤巍巍拿出手机,递给了梁耀东。

接过手机,梁耀东发现刘奶奶的核酸码过期了,便立即帮她重新领取。在刘奶奶完

成核酸采样后,又耐心地解释道:“以后您做核酸,打开这个图片软件,最后一张就是核酸码。上面有提示,6月5日过期,原先那张已经删掉啦。”

“好的好的,谢谢你,我刚才还在发愁,今天做不了核酸……”刘奶奶双手合十,带着歉意道。

“有事儿您就打电话,我上来一趟,很方便。对了,您的物资包……”没等刘奶奶说话,梁耀东转身就往楼下冲,不到半小时,又气喘吁吁地跑上楼,一手抱着一大包蔬菜,一手拎着一袋子其他物资。

“小伙子,你怎么那么实在,我刚要喊你别去了,你头也不回就跑下去。”刘奶奶其实一直在门口守着,“我和我孙子差不多大,看到你回来跑,奶奶心

里难受……”

刘奶奶步履蹒跚地往屋里走去,转身拿出一把香蕉:“家里也没有好吃的,一点点心意,一定要拿着,谢谢你,这么辛苦,给你添麻烦了!”

“奶奶别客气,我是志愿者嘛!我还要去别的楼栋,先走啦,奶奶再见……”虽然被“大白”服紧紧包裹,面罩里也雾气重重,梁耀东依然看到刘奶奶在偷偷擦眼泪,不忍心见她难过,他赶紧笑着道别,一阵风似地跑下了楼。

谈起这次驰援上海社区抗疫的最大感受,梁耀东说:“与时间赛跑,与病毒较量,唯快不破。只要我们用更快的速度传播真情,温暖每一个人,就一定能够遏制住疫情。我很高兴,自己是这样的奔跑者!”

当宁夏小伙儿遭遇『语言障碍』